

Е. А. Романюк

Тверь

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТВЕРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОЮЗА КОМПОЗИТОРОВ РОССИИ В КОНТЕКСТЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ ТВЕРСКОГО КРАЯ

В 1997 г. было учреждено Тверское областное объединение композиторов (ТООК). Его долгое время возглавлял член Союза композиторов России В. Успенский. 10 мая 2005 г. считается днем рождения Тверского отделения Союза композиторов России, в котором объединилось несколько профессиональных композиторов нашего региона: В. Успенский, Ю. Штуко, А. Сумелиди, Н. Балашова, К. Тушинок. Позже к ним примкнули представители молодого поколения С. Левин и Вл. Честнодумов, а также музыковед М. Черная.

В настоящее время ТООК продолжает существовать. В него входят не только вышеперечисленные композиторы, но и исполнители и музыковеды: Ю. Юров, В. Ваш, О. Коробова, М. Нурматова, Ю. Исаев, Г. Ульянич, Т. Хуторова и др. (всего 27 человек по данным на 01.10.2010). Возглавляет его Т. Юдина — скрипач-исполнитель и педагог. 29 марта 2008 г. состоялся праздничный концерт, посвященный 10-летию юбилею ТООК. В нем прозвучали произведения С. Левина, Н. Балашовой, А. Сумелиди, К. Тушинка, В. Успенского, Вл. Честнодумова в исполнении Т. Левиной, камерного хора «Воскресение» (руководитель Е. Шатунова), О. Сусоевой, камерного хора «Элегия» (руководитель Е. Романюк), С. Лобойко, А. Скворцова, Т. Юдиной, учащихся ДШИ №2.

Председателем Тверского отделения Союза композиторов становится К. Тушинок, а ответственным секретарем — В. Успенский. Став самостоятельной организацией, отделение получило возможность проводить свои собственные мероприятия, а также участвовать в жизни Российского Союза композиторов. Так, на большой и малой сцене Тверской областной филармонии было проведено три фестиваля «Планета детей» (2007, 2008, 2009). Композиторы выступили в концертных программах отдельным блоком. Уже на первом фестивале была исполнена музыка как маститых композиторов, так и молодых (С. Левина и Вл. Честнодумова). Прозвучали пьесы из «Детского альбома» Ю. Штуко в исполнении В. Штуко, а также фортепианный цикл для юношества «На память Полине» в исполнении Л. Буланкиной. А. Сумелиди представил детскую инструментальную музыку в собственном исполнении, а К. Тушинок — 5 песен из цикла «Далекie миры» в исполнении М. Журиковой. Этот фестиваль стал заметным явлением в музыкальной жизни города и был высоко оценен присутст-

вующим на нем Председателем Союза композиторов России В. Казениным.

На втором фестивале было много композиторов из Москвы, Смоленска, Удмуртии. Их произведения прозвучали в исполнении учащихся детского хорового отделения Тверского педагогического колледжа. Во втором отделении звучала музыка тверских композиторов для струнного оркестра, хора, гитары, фортепиано. Особенно запомнились произведения С. Левина, прозвучавшие в финале фестиваля: «Рождественское утро» для хора a' capella и маленькая кантата «Христос рождается» для смешанного хора, фортепиано, ударных и струнного оркестра.

Третий фестиваль начинался на Смоленщине. К. Тушинок вместе с Л. Лядовой, Э. Ханком и др. дали целый ряд концертов в детских музыкальных учебных заведениях г. Смоленска. Фестиваль завершился в Твери. В заключительном концерте была представлена музыка тверских композиторов, которая очень понравилась публике.

Композиторы В. Успенский, В. Честнодумов, С. Левин и К. Тушинок — постоянные участники вечеров импровизации «Святочные дни», проходящих в Тверском городском музейно-выставочном центре, в областной библиотеке им. Горького.

22 мая 2010 г. Тверское отделение Союза композиторов России отметило пятилетний юбилей праздничным концертом. В нем прозвучали «Триптих» для виолончели соло и 3 части сюиты для скрипки соло Ю. Штуко в исполнении А. Павловой и Ж. Конарбаевой, вокальный цикл К. Тушинка «Мелодии женских сердец» в исполнении Е. Романюк. Фортепианные пьесы «Автографы» А. Сумелиди представила С. Лобойко. С. Левин исполнил песни из вокального цикла «Крупницы». В заключении прозвучало необычное сочинение «Импровизация» в исполнении В. Успенского и А. Сумелиди.

Четверо тверских композиторов: А. Сумелиди, К. Тушинок, С. Левин и В. Честнодумов — удостоены почетных губернаторских премий.

В декабре 2010 г. состоялся X съезд Союза композиторов России, где были представлены на суд публики сочинения тверского композитора В. Честнодумова.

По словам К. Тушинка, «тверские композиторы оказывают серьезное влияние на культурную жизнь города и области. Их музыка звучит на различных концертных площадках, включая филармоническую сцену, театральную, и, конечно, ДМШ, училищ и других учебных заведений. Поэтому мы смело можем сказать, что в нас нуждаются».